
 Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle (AGA) des Pélicans de Rosemont, tenue le 
 mercredi 8 mars 2023, à 19h30 à la Succursale - Brasserie Ar�sanale & Pub située au 3188 Rue 

 Masson à Montréal. 

 Personnes présentes : Geneviève Arcand, Thomas Awad, Robin Boudreault, Marco Brisse�e, Valen�n 
 Buet, Marie-Anne Can�n, Sandrine Carle-Landry, Brigi�e Casavant, Pauline Daneirole, Thao Dao, 
 Catherine Dion, Chantal Douille�e, Florence Drouhin-Dubreuil, Johanne Duchêne, Patrick Dufresne, Chloé 
 Elbert, Leon Ferrari, Patrick Forcier, Stéphane Gagné, Catherine Gauthier, Carol-Ann Gélinas, David 
 Germain, Stéphane Girard, Paméla Gouin, Chris�ne Grondin, Noémie Herbaux, Patricia Joseph, Mar�n 
 Labrecque, Marie-Andrée Lafond, Julie Massico�e, Aurélie Me�on, Eric Noël, William Paulhus, Sonya 
 Perron, Claudine Poirier, Richard Roy, Maxime Roy-Martel, Alexandre Tremblay, Mai Thanh Tu, Sylvain 
 Turner, Jean-François Veilleux, Nicolas Velez, Fanny Vézina 
 Personne observatrice : Antoine le serveur, parfois de passage pour prendre nos commandes. 

 1.  Mot de bienvenue 

 Jean-François Veilleux ouvre l’assemblée générale annuelle 2023 à 19h33 et salue les membres et 
 membres du conseil d’administra�on (CA) présents. 

 2.  Nomina�on de la présidence d’assemblée et du secrétariat d’assemblée 

 Il est suggéré de nommer Jean-François Veilleux à la présidence de l’assemblée générale et Catherine 
 Gauthier au secrétariat. 

 Proposé par Thomas Awad 
 Appuyé par Chris�ne Grondin 

 AGA-2023-03-08-001 

 Que Jean-François Veilleux agisse à �tre de président d’assemblée et que Catherine Gauthier agisse à 
 �tre de secrétaire d’assemblée. 

 3.  Adop�on de l'ordre du jour 

 Le point 5 de l’avis de convoca�on men�onne « l’adop�on des règlements généraux modifiés » alors que 
 les règlements ont déjà été adoptés par le conseil d’administra�on. Le rôle de l’assemblée est plutôt de 
 ra�fier les règlements adoptés. Il est donc proposé de faire ce�e pe�te modifica�on à l’ordre du jour. 

 Proposé par Stéphane Gagné 
 Appuyé par Thomas Awad 

 AGA-2023-03-08-002 



 Que l’ordre du jour soit adopté tel que modifié avec la men�on de « ra�fica�on » plutôt 
 qu’« adop�on » au point 5, et le libellé « Adop�on du budget 2023 » plutôt que « Budget 2023 » au 
 point 8. 

 4.  Adop�on du procès-verbal de l'Assemblée générale annuelle du 22 février 2022 

 Proposé par Mar�n Labrecque 
 Appuyé par Mai Thanh Tu 

 AGA-2023-03-08-003 

 Que le procès-verbal de l'assemblée générale annuelle du 22 février 2022 soit adopté tel que présenté. 

 5.  Ra�fica�on des règlements généraux modifiés 

 En mai 2021, la Direc�on du sport, du loisir et de l’ac�vité physique du ministère de l’Éduca�on a publié 
 le Code de gouvernance des organismes à but non lucra�f (OBNL) québécois de sport et de loisir pour 
 mieux encadrer la gouvernance de divers organismes en sport et loisir dans la province. 

 Bien que le Code s’adresse principalement aux fédéra�ons spor�ves reconnues, aux organismes 
 na�onaux de loisirs et aux autres organismes reconnus bénéficiant d’un sou�en financier du ministère, le 
 conseil d’administra�on a déterminé qu’il serait une bonne base pour me�re à jour les règlements 
 généraux, qui n’avaient pas été revus depuis 2018. 

 Une bonne pra�que est de réviser les règlements tous les deux ans. 

 Au cours de l’exercice de révision, une analyse a été effectuée et présentée au CA avec les modifica�ons 
 suggérées. Ensuite, les modifica�ons ont été apportées et une uniformisa�on des termes dans 
 l’ensemble du document a été réalisée. 

 On n’a pas réinventé la raison d’être du Club. Certains changements sont pour refléter l’évolu�on de la 
 loi, d’autres pour mieux définir des no�ons comme celle du conflit d’intérêt, et d’autres pour refléter la 
 diversité et l’inclusion au sein du Club. 

 Alexandre Tremblay présente un jeu ques�onnaire formidable sur l’applica�on Slido. 

 Résultats 

 Nom  Points  Temps 

 Catherine Gauthier  6/6  0:50 

 Éric Noël  6/6  1:58 

 Valérie Laffineur  6/6  2:12 

 Sylvain Turner  6/6  2:19 

 Claudine Poirier  5/6  1:34 

 Mar�n Labrecque  5/6  1:55 



 Pauline Daneirole  5/6  2:01 

 Brigi�e Casavant  5/6  2:11 

 Patrick Forcier  5/6  2:16 

 Maxime Roy-Martel  5/6  2:27 

 Proposé par Chris�ne Grondin 
 Appuyé par Carol-Ann Gélinas 

 AGA-2023-03-08-004 

 Que les règlements généraux modifiés soient ra�fiés tels que présentés. 

 6.  Rapport d'ac�vités 2022 

 Jean-François Veilleux présente les faits saillants de la saison 2022. Au besoin, se référer à la présenta�on 
 sur Google Slide pour les détails. 

 Ac�vités récurrentes 

 Des décisions difficiles ont été prises en 2022. Notre partenaire yoga n’étant pas disponible, le volet n’a 
 pas pu avoir lieu. Le volet jeunesse n’a pu avoir lieu également faute de demande. 

 Toutefois, les volets de course sur route, de course en sen�er et de tabata/pélifit ont été fort populaires. 

 La course en sen�er a�re toujours autant de monde les lundis et nos plus grosses déléga�ons à des 
 courses sont pour des événements de trail. 

 Mike Litowski, Mélanie Maillot et Carol-Ann Gélinas nous ont fait suer virtuellement et en personne 
 (quand ce n’était pas le déluge) en 2022. On visait la formule la plus conviviale possible. 

 La course sur route a repris avec grande régularité les mercredis en rota�on au parc du Pélican, au parc 
 Lafond et à la piste É�enne-Desmarteau. Les sor�es du mercredi soir hors saison ont permis à plusieurs 
 de cumuler du kilométrage pour les courses du printemps et pour garder la forme à l’automne et l’hiver. 
 Les sor�es du samedi ma�n au parc Maisonneuve ou au jardin botanique ont permis de créer un clivage 
 péli-tôt/péli-tard et de con�nuer de créer un sen�ment d’appartenance et de communauté tout en 
 s’amusant. 

 La glacière était présente pra�quement toutes les trois semaines à la piste, afin de célébrer l’été. 

 Ac�vités ponctuelles 

 Les membres du club ont par�cipé à un grand nombre d’ac�vités ponctuelles, parfois spor�ves, parfois 
 moins. L’année a commencé en force avec le Mini-pentathlon d’hiver – « la température était glaciale, 
 mais l’événement était de la bombe », suivi de la course du Péli-printemps avec des distances d’environ 
 10 et 15 km (parcours non mesurés ou sanc�onnés). 

 La saison s’est ouverte en avril à la piste avec une ac�vité portes ouvertes sous la pluie et avec notre 
 déléga�on à la Course des pompiers de Laval. Plusieurs membres ont par�cipé à l’IPA FUN RUN et la 
 légende dit que personne ne s’est perdu. 



 À la piste, David Trudel-Bergamo et Marie-Claude Garceau nous ont organisé une ac�vité de course à 
 l’aveugle pour mieux comprendre la rela�on athlète/guide et me�re en pra�que les conseils. Toujours à 
 la piste, le Relais banane interna�onal du Club les Pélicans à la piste É�enne-Desmarteau (RBICPED) a fait 
 son grand retour pour le bonheur de tout le monde. Stéphane Girard travaille sur ses consignes pour la 3  e 

 édi�on en 2023. « L’important, c’est que ce soit compliqué », s’enthousiasme-t-il. 

 Nous avons eu des déléga�ons à Québec Mega Trail (QMT) et à Harricana, puis nous avons tenu LE ravito 
 du Marathon de Montréal. Merci à toutes les personnes qui ont par�cipé. 

 À l’automne, nous avons par�cipé à la 150  e  parkrun  Frédéric-Back avec plusieurs autres clubs. 

 Puis, nous avons tenu une édi�on interna�onale du 5 km avec pas de montre sous une météo parfaite ! 
 On ne sait pas si le record de 0,1 seconde d’écart de Mar�n Labrecque sera ba�u un jour. 

 La saison s’est fermée avec le party de fin de fin de saison au centre communautaire Pe�te-côte. « Le 
 sketch était légendaire », se remémore Tom Awad. 

 Les membres 

 En 2022, nous avons eu 222 membres ac�fs. 

 58,7 % de nos membres s’iden�fient au genre féminin (hausse par rapport à 2021) et 41,3 % au genre 
 masculin. À �tre indica�f et de manière non scien�fique, la pélicane moyenne est une Catherine (ou 
 Geneviève) de 40-49 ans qui habite Rosemont-La Pe�te-Patrie. 

 On constate une légère hausse chez nos membres de 20 à 29 ans. 

 Le Club 

 Comme nous communiquons principalement par le biais de nos groupes Facebook, voici les sta�s�ques. 
 Au 31 décembre 2022 on avait : 

 Course : 2385 (+266) 
 Yoga : 1600 (-2) 
 Trail : 684 (+102) 
 Pélifit : 289 (+22) 
 Vélo de route : 118 (+12) 
 Ski de fond : 157 (+15) 

 7.  État des résultats 2022 

 Johanne Duchêne, trésorière, présente l’état des résultats pour l’année 2022. Les revenus de dons ont été 
 près de trois fois plus importants que prévu, signe de la générosité des Pélicans. Les commandites étaient 
 an�cipées à 250 $ ; les revenus se sont plutôt chiffrés à 1 750 $ grâce au triathlon et à l’implica�on 
 bénévole de Claudine Poirier. 

 Pour les dépenses, un paiement d’affilia�on a été fait pour deux ans la même année, ce qui explique le 
 montant plus élevé. Les achats en vêtements ont représenté plus de 3 000 $ de dépenses, mais une 
 par�e des vêtements reste en inventaire. 

 Le solde budgétaire est de 288,87 $, soit un léger bénéfice. Le montant est inférieur à ce qui était prévu, 
 principalement en raison de l’achat d’un haut-parleur. 



 8.  Adop�on du budget 2023 

 Catherine Gauthier éternue. 

 Des dépenses de 500 $ sont prévues pour le site web étant donné que l’hébergement était jusqu’alors 
 gratuit, grâce à un ami… qui ne travaille plus dans ce�e boîte. 

 Valérie Laffineur recommande de tenir à la fois un état des résultats et un bilan. 

 Le compte bancaire compte environ 7 000 $ en ac�fs ; ce�e informa�on devrait figurer au bilan. 

 Patrick Forcier aurait aimé qu’on soit plus agressif dans ce qu’on prévoit dans les revenus, dont les 
 commandites et les dons. 

 Des membres soulignent qu’il est difficile d’accéder à la bou�que. Alexandre Tremblay propose de créer 
 une rubrique sur la bou�que, à l’image de la « Rubrique d’Aurélie ». 

 Le Club vise l’équilibre budgétaire pour l’année 2023 ! « C’est sûr qu’on va avoir un surplus ou un moins », 
 résume Johanne Duchêne. 

 Johanne Duchêne termine son mandat d’administratrice et de trésorière, et Jean-François Veilleux prend 
 le temps de la remercier pour son implica�on. 

 Proposé par Thomas Awad 
 Appuyé par Marie-Anne Can�n 

 AGA-2023-03-08-005 

 Que le budget 2023 soit adopté tel que présenté. 

 9.  Perspec�ves 2023 

 ●  Toujours plus de merch ! Ou plus de swag ! (lire des vêtements tels que des camisoles, des 
 manches longues, etc.) 

 ○  10 % de rabais chez Yul run 
 ●  Créa�on d’un comité Éthique de course  ad hoc  piloté  par Johanne Duchêne et Mélanie Maillot 
 ●  Organisa�on des entraînements + relève 
 ●  Communica�ons + possiblement un nouveau site web 

 ○  Sylvain Turner propose de solliciter une commandite d’Ac�vis 
 ●  Retour des courses pour le plaisir 

 ○  Pentathlon à la fin mars sur la glace ?! 
 ○  La « Course du printemps » devrait avoir lieu au printemps 
 ○  Le « Relais banane à la piste » devrait avoir lieu à la piste 
 ○  Et le « 5 km avec pas de montre » devrait avoir à se faire avec pas de montre 

 ●  Ac�vités sociales : BBQ des Pélicans, glacières, cheersquad, déléga�ons ! 

 10.  Élec�on des membres du conseil d'administra�on 

 10.1.  Nomina�on de la présidence d’élec�on, du secrétariat d’élec�on et de deux 
 scrutateurs d’élec�ons 



 Proposé par Sylvain Turner 
 Appuyé par Patrick Forcier 

 AGA-2023-03-08-006 

 Que Jean-François Veilleux agisse comme président d’élec�on, que Catherine Gauthier agisse comme 
 secrétaire d’élec�on, et qu’ils agissent tous deux à �tre de scrutateurs d’élec�on. 

 Jean-François Veilleux présente la composi�on actuelle du CA. Johanne Duchêne et Krys�ne Beauregard 
 terminent leurs mandats ; Stéphane Girard sollicite un autre mandat. On compte 4 membres du CA dont 
 le mandat se poursuit ; 2 personnes s’iden�fient au genre féminin (Julie Massico�e et Fanny Vézina), et 2 
 autres s’iden�fient au genre masculin (Alexandre Tremblay et Jean-François Veilleux). 

 10.2.  Élec�on des 3 postes 

 Jean-François Veilleux nomme les personnes candidates à l’AGA : Stéphane Girard (administrateur 
 sortant), Patrick Dufresne, Carol-Ann Gélinas, Vincent Magnat et William Paulhus. 

 Sandrine Carle-Landry souhaiterait que le CA évalue la possibilité de ne pas avoir de nombre maximal de 
 membres au CA. 

 Claudine Poirier souhaite proposer les candidatures de Pauline Daneirole et de Chloé Elbert ; Chris�ne 
 Grondin appuie la proposi�on. 

 Pauline Daneirole et Chloé Elbert acceptent. 

 Les personnes candidates se présentent à tour de rôle en 90 secondes. 

 Jean-François Veilleux explique les rouages du vote, et Tom Awad salue l’u�lisa�on du vote préféren�el. 

 Proposé par Alexandre Tremblay 
 Appuyé par Marie-Andrée Lafond 

 AGA-2023-03-08-007 

 Que Stéphane Girard, Pauline Daneirole, Patrick Dufresne, Chloé Elbert, Carol-Ann Gélinas, Vincent 
 Magnat, William Paulhus soient candidats et candidates aux élec�ons. 

 Les membres procèdent au vote. 

 Proposé par Sylvain Turner 
 Appuyé par Patrick Dufresne 

 AGA-2023-03-08-008 

 Que Stéphane Girard, Vincent Magnat et William Paulhus soient élus au conseil d’administra�on. 

 Suite aux élec�ons, le CA est composé de Stéphane Girard, Vincent Magnat, Julie Massico�e, William 
 Paulhus, Alexandre Tremblay et Jean-François Veilleux et Fanny Vézina. 



 Proposé par Marie-Anne Can�n 
 Appuyé par Marco Brise�e 

 AGA-2023-03-08-009 

 Que les votes soient détruits. 

 Aurélie Me�on s’inquiète que la composi�on du nouveau CA ne soit pas paritaire, et elle souhaiterait des 
 ac�ons pour améliorer la représenta�on des personnes s’iden�fiant au genre féminin au CA. 

 11.  Varia, ques�ons et commentaires 

 Patrick Forcier souhaite remercier les membres du CA pour leur temps et leur implica�on. Johanne 
 Duchêne en profite pour lui demander s’il paie la bière. 

 Brigi�e Casavant annonce qu’elle s’engage à repar�r un volet trail mollo. 

 Plusieurs membres expriment leurs préoccupa�ons quant à la parité au sein du CA. Le CA se penchera sur 
 cet enjeu important. 

 En terminant, Jean-François Veilleux remercie toutes les personnes impliquées au nom du Club. 

 12.  Levée de l'assemblée 

 Les points à l’ordre du jour étant épuisés, l’assemblée est levée à 21h20. 

 Nos devises : « Ça va être payant ! » et  « Courir comme un Pélican ! » 


